

# 第六届山西文化产业博览交易会盛大开幕

大同展厅精彩文化魅力吸引观众深度体验



本报太原消息（记者 史涌涛）昨日上午，第六届山西文化产业博览交易会在山西潇河国际会展中心盛大开幕。大同展厅厚重典雅的文化内涵与精彩纷呈的文化魅力，吸引不少观众驻足流连。

山西文博会是全省规模最大的省级重点文化展会，每两年举办一届，本届文博会主题是“推动文化传承发展，加快文化强省建设”。展会汇聚了全省各市的文化遗产和特色文化，不仅有丰富的文化科



观众欣赏大同铜火锅 本报记者 戎禹仁 摄

技产品，还有许多富有创意的工艺美术和非遗文化产品。

在盛会呈现的精彩纷呈、活力四溢的文化画卷中，大同展厅文化亮点精彩纷呈，格外引人注目。展厅整体造型现代灵动，采用外型桥头堡、内型融合的理念，方圆交汇、虚实结合，四通八达、开合有序；在设计理念上，以大同文化产业发展为核心，以“文化大同”“文明大同”“微笑大同”为主题，以大同悠久辉煌的历史文脉为线索，体现历史区位、文化融合及文化传承的特点；并以丰富的自然人文景观为背景，充分展示大同现代文化产业和文化事业以及文化+旅游、体育、农业、科技、康养等项目发展的新成效。十一个展板各美其美，众多独具大同特色的非遗产品和文创产品琳琅满目，现场文化展演、美食品鉴、有奖问答、集章、人偶互动等让参观者欣然参与。

营造书香氛围 感受文化之美

## 市新华书店系列活动添彩文博会

本报讯（记者 王春艳）10月19日，第六届山西文化产业博览交易会在山西潇河国际会展中心启幕，市新华书店作为山西文博会分会场之一，通过线上直播、好书分享等系列活动，为文博会的成功举办营造良好氛围。

“大家好，欢迎大家来到直播间，山西文博会是我省规模最大的省级重点文化展会，每两年举办一届……”19日上午，记者走进市新华书店和阳书店，工作人员正在通过直播向观众推介第六届山西文博会。书店内关于“第六届山西文化产业博览交易会大同分会场”的背景标志和“推动文化传承发展 加快文化强省建设”的主题横幅格外显眼。直播中，工作人员除了介绍文博会相关情况，还推介了《山西历史与文化》等晋版好书，整场直播内容丰富、生动有趣，丰富了读者的精神文化生活。

据了解，本次活动旨在通过线上与线下相结合的方式，为读者献上以“推动文化传承发展 加快文化强省建设”为主题的阅读盛宴，倡导多读书、读好书、好



读书的良好风尚，营造共建“书香大同”的良好氛围。活动为期3天，具体为10月19日、20日在市新华书店和阳书店开展直播活动，介绍文博会具体情况，推介山西晋版图书；10月21日在灵丘新华书店开展读书沙龙活动，邀请灵丘骑行队成员分享骑行路上所见所闻。此外，在文博会期间，市新华书店各门店还通过氛围营造、主题展示等形式，开展系列文化宣传展示活动。

## “走晋大同”专场招商推介会举行

多个项目成功签约

本报太原消息（记者 史涌涛）昨日下午，在山西潇河国际会展中心S1馆主题展示区，第六届山西文化产业博览交易会“走晋大同”专场招商推介会举行，并有多个项目成功签约。

推介会由大同市委、市政府主办，市委宣传部、市文旅局、市促进外来投资局承办，以第六届山西文博会这一平台，立足大同文化旅游和生态资源禀赋优势，立体呈现“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新名片，集中展示“文化古都、清凉夏都、美食之都”的深厚历史文化底蕴。

推介会上，市文旅局负责人进行整体推介，平城区及云州区宣传、文旅部门负责人进行文旅推介，企业代表市文旅投资集团、大同开源一号文化创意产业园负责人发言推介。随后，大同古城东南邑北区文旅项目、得胜堡康养研学旅游项目、得胜古长城国际营地项目与合作投资方举行项目签约仪式。

## “云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展

### 评委、嘉宾、参展作者陆续抵同

本报讯（记者 崔莉英）“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展决赛阶段活动将在我市开启，10月19日，来自全国各地的评委、嘉宾以及参展作者陆续抵同报到。

19日下午，记者先后走进云冈建国宾馆和华贸大酒店，只见两处酒店的LED屏上不断滚动播放着“热烈欢迎全国各地书法家莅临大同”等欢迎语。记者在参展作者报到处看到，参展作者陆续进入酒店进行签到，然后领取号码牌、参展作者证、参赛服、活动手册等，再由工作人员带领办理入住手续。同时，工作人员还不时向参展作者介绍活

动流程和号码牌使用的具体要求。

来自江苏泰州的参展作者宗明义说，这是他第二次来大同，也是第二次参加全国魏碑书法双年展，感觉非常荣幸，期待能够通过参与此次活动与更多同行交流学习。

“我在大同上过大学，这是我时隔10年再次返同，也是第一次以参展作者的身份来到大同，看见大同变得越来越漂亮，我由衷高兴，这次是家人陪我一起来的，我会在活动之余带他们去大同各景点看看。”来自太原的参展作者刘琼瑶说。

### 147名大学生提供志愿服务

本报讯（记者 孙露）根据现场活动需求，我市专门从大同大学、大同师专、山西通航学院招募了147名志愿者开展服务保障。这是记者昨日从市委宣传部获悉的。

按照志愿者招募任务分工，18日—23日，山西通航学院志愿者具体负责参展作者组、接待组、道具组的服务保障；19日—22日，大同师专志愿者具体负责节目组的服务保障；20日—22日，大同大学志愿者具体负责采访组、笔会组、研讨会组的服务保障。

“来自我市3所院校的青年志愿者

用饱满的精神状态、认真负责的态度和细致专业的服务，在各个环节展现大同青年志愿者风采，传递志愿服务精神，倾力为全国魏碑书法双年展保驾护航。”据市委宣传部相关负责人介绍，在服务保障的同时，各院校可在中国志愿服务网申报志愿服务项目，为志愿者记录志愿服务时长，并对参加活动的志愿者做好评价记录。此次活动将作为参评市级志愿服务先进典型的一项重要依据，活动结束后，市委宣传部将为志愿者发放志愿服务证书，对优秀志愿者给予表彰。